

粵港澳文化專委會總成立

集結3地文化精英知名企業 向政府提供決策諮詢

香港文匯報訊(記者 唐苗苗、謝西玲、樸成浩 廣州報道)繼金融專業委員會和諮詢委員會後,廣東省粵港澳合作促進會日前在穗成立文化專業委員會。委員會集結了三地的文化精英及知名文化企業,由中國音像協會副會長郭子龍擔任主任委員,香港文匯報董事長、社長王樹成等擔任顧問,將為3地政府提供決策諮詢,力圖開創粵港澳文化合作新局面。

譚君鐵:4方面積極發揮作用

廣東省港澳辦主任譚君鐵稱,廣東省粵港澳合作促進會文化專業委員會今後可在4個方面發揮積極作用:一是為粵港澳三地政府提供粵港澳文化產業合作的決策諮詢;二是開展粵港澳嶺南文化的發掘、研究的交流與合作,豐富嶺南文化內涵;三是協助推進文化產業與金融的對接工作,引進並提升港澳金融機構及金融配套服務對廣東文化強省建設的參與與扶持;四是協助完善民營文化企業專業服務平台,拓寬民營文化企業直接融資渠道,推動優秀民營文化企業赴香港上市融資。

譚君鐵說,目前粵港澳文化合作最迫切的任務,一是推動粵港澳傳媒出版、影視節目、工藝美術和金融機構的業務合作,加強在粵的港澳企業作品申報體系建設;二是研究、解讀粵港澳三地現有文化政策,並結合文化產業現狀尋求政策支持;對嶺南文化的發掘、研究、弘揚等有關重大問題進行調研、論證;圍繞廣東省建設文化強省開展專題調研,提出對策和建議。

譚偉豪:與內地合作如虎添翼

香港立法會議員、香港工業總會珠三角工業協會副主席譚偉豪致辭表示,香港的影視、音樂等文化創意產業較為發達,但由於自身市場太小,發展有限,如能與內地合作則如虎添翼。



▲嘉賓在粵港澳文化專業委員會成立典禮上合照。

▲粵港澳文化合作高峰論壇上講者發言。

他說,香港可在文化融資、人才培訓等方面分享經驗,而這些都需要三地政府提供平台,他承諾將會在香港立法會上努力推動特區政府加大對粵港澳文化產業合作的投入。

舉行粵港澳文化高峰論壇

在隨後舉行的粵港澳文化合作高峰論壇上,北京師範大學—香港浸會大學聯合國際學院常務副院長郭少榮建

議粵港兩地加強人才交流。他說,粵港兩地應建立合作協調機制,加強人才交流培訓,建立優質人才庫網絡,並通過專業院校開展每年內地培訓計劃,共同打造粵港文化創意產業人才培訓基地,配合香港中企投資計劃,與內地結合共同研究及開發服務。郭少榮表示,政府應加強香港是一個文化創意產業行業的科研、投資、市場發展、服務支持,及其與廣東省的聯繫和合作,這也必將成為其施政重點之一。



■菁英會副秘書長兼菁英欄聚主席蔡志婷任團長。

菁英會理大交流團明訪京

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港菁英會菁英欄聚和香港理工大學中國研究及發展網路聯合主辦之「菁英·領袖之路」課程—北京交流學習團,將於本月14日至17日在北京舉行。

一行18人 蔡志婷任團長

此次學習團由菁英會副秘書長兼菁英欄聚主席、聯合國際(香港)有限公司董事蔡志婷任團長,一行共18人。

菁英欄聚乃香港菁英會轄下的一個研究會,旨在積極研究及推動婦女政策,凝聚社會上的女精英為社會作出貢獻。理大中國研究及發展網路旨在從事中國社會發展、社會政策以及社會工作的研究及實踐工作。兩個機構一同合辦該學習團,目的是幫助社會上的精英和在職人士深入認識現代中國。

訪全國婦聯聯統戰部

今次學習團的主題是《走向世界——中國與中國婦女的位置和角色》,會透過系列專題講座、拜訪與參觀,使學員更加了解婦女在現代中國的狀況。行程共有4天,主要活動包括拜訪宋慶齡基金、全國婦聯、中央統戰部、女企業家協會,亦會參觀農轉居社區及北京大學,並出席在北大舉行「馬鳳芝博士講座」、「『和平婦女』對話」等。

學習團成員還包括副團長何玉慧、賴英華、傅明憲、顏明秀、吳春秀,團員徐詠琳、秦碧茜、余皓媛、周雯玲、何稼瑋、李婉惠、周尊麗、丘璟珊、李淑貞、施彩英、顧向聖、馮向泓。

魯春林授方潤華小行星名



■中科院紫金山天文台黨委書記兼副台長魯春林研究員一行到訪。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港科技大學日前隆重舉行20周年華誕慶典,並進行「港科大星」命名儀式,為慶典活動錦上添花。是次命名由中科院紫金山天文台小行星命名委員會顧問方潤華博士推薦,並獲國際小行星中心和國際小行星命名委員會批准後成功命名。中科院紫金山天文台黨委書記兼副台長魯春林研究員專程赴港親自頒發命名證書及銅匾。

感謝支持天文科技發展

魯春林書記一行抵港後首先拜會方潤華,感謝方老多年來不遺餘力籌款支持祖國天文科技發展。與魯書記一起到訪的有:紫金山天文台小行星命名委員會楊捷興秘書長及綜合辦公室張虹主任。方樹福堂基金董事王敏剛和基金顧問王國強亦陪同出席了會晤。

大澳棚屋設計賽頒獎



■設計比賽得獎者合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由仁人家園舉辦之「校園同心建家園」大澳棚屋設計比賽日前於荷里活廣場舉行頒獎禮。參選作品創意和綠意無限,流露出學生對大澳居住環境的關注和了解。得獎作品即日起於荷里活廣場作展覽,讓市民分享學生眼中理想棚屋的設計心得。

嚴啟泉:關注大澳貧窮住屋問題

仁人家園行政總裁嚴啟泉在頒獎禮上致辭時說,為喚起學界關注大澳的貧窮住屋問題,仁人家園鼓勵學生了解大澳棚屋居民的居住環境及需要,並運用創意,為大澳居民構想一個簡單安全又合適的家園。學界反應熱烈,創意十足,得獎作品更能照顧到長者的真正需要,實在值得讚許。

設計比賽分高級組和初級組2個組別,共收集了超過120件作品,角逐6個獎項,分別為瑞士按揭保險最佳棚屋設計大獎、最具創意獎、最具可行性獎、最具美感獎、最高參與學校獎和我最LIKE棚屋設計獎等。頒獎禮後,各嘉賓更隨即舉行送暖行動,在許願卡上寫上對各地受困於貧窮住屋問題的家庭的祝禱,並掛在現場之願望屋上。市民只需捐出港幣20元,便可在許願卡上寫上祝福,所有捐款將撥捐大澳棚屋復修及社區發展計劃,為低收入長者改善日久失修的棚屋,保留傳統文化及保護環境。

黃乾亨父子千萬捐港大設教授席



■香港大學校長徐立之(左二)、黃乾亨(右一)、黃英豪(左一)、黃乾利(右二)及其妻子黃辛烟(中)合照留念。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港資源控股兼金尊集團主席黃英豪及父親黃乾亨共捐出港幣1千萬予香港大學成立黃乾亨黃英豪基金教授席(政治經濟學),由王于漸教授履任。黃英豪之叔黃乾利亦與妻子黃辛烟偕同捐出港幣1千萬成立黃乾利辛烟偕基金教授席(植物生物技術學),由蔡美蓮教授履任。

黃乾利伉儷同捐千萬

香港大學第5屆「明德教授席」就職典禮昨日舉行。黃乾亨及黃英豪在頒獎禮上表示:「我們希望在政治制度、法律環境和經濟體系間尋找新知。全球一體化下,競爭劇烈、環環相扣,經濟、法律、政治的跨學科研究,必不可少。」

「明德教授席」乃香港大學授予傑出學者的崇高榮譽,透過成立永久基金,使該教授所帶之學術領域,獲得長遠的貢獻,從而對社會作出恆久而卓越的貢獻。

黃英豪635萬贈母校肯特大學

此外,黃英豪日前亦捐贈50萬英鎊(約635萬港幣)予英國肯特大學(University of Kent)。黃英豪為該校法律系的校友及榮譽博士,其捐款乃響應大學籌募資金的計劃,款項將用作發展法律系的學術設施,為法律系學生設立模擬法庭。黃英豪表示:自己曾在肯特大學學習法律,為現在發展法律事業奠下良好基礎,因此一直希望有機會回饋母校,助其設立更多的法律系學術設施,這次捐款正好達成心願。

許榮茂赴川送愛心義診

香港文匯報訊(記者 葛鎮慶、周逸 成都報道)全國工商聯副主席、世茂集團董事局主席許榮茂日前攜名下愛心醫院的志願者隊伍親赴四川眉山市彭山縣青龍鎮,為當地居民送上急需的醫療衛生服務。此次義診就在世茂集團援助的愛心醫院中進行,數百名當地百姓聽說為鄉鎮出資捐醫院的港商到來,紛紛出門爭睹,更有鎮民現場編出鄉村小調謝恩人。

呼籲關注貧困地區醫療

面對數百圍觀的鎮民,許榮茂感慨稱,距離汶川地震發生已近3年,自己再次踏上這片土地,看到已投入使用的世茂愛心醫院乾淨整潔的醫療環境、井然有序的就醫秩序,感到非常欣慰。他進一步表示,希望通過愛心醫院志願者活動,呼籲更多的人關注並一起參與改善貧困地區的基礎醫療水平,鼓勵更多企業、機構、個人共同參與到慈善公益這一具有非凡社會意義的事業中來,通過各種努力真真切切地提高全社會的醫療健康水平。

據悉,3年間,世茂集團捐建的類似愛心醫院已達到100所,遍佈四川、甘肅、陝西、雲南、青海、海南、新疆等7省,覆蓋服務人口2000萬人以上。



■許榮茂向醫院的病患贈送愛心急救包。香港文匯報記者 周逸攝

廠商會16人訪陝西

香港文匯報訊(記者 解玲)應陝西省政府的邀請,香港中華廠商聯合會(廠商會)常務會董吳清煥日前率領一行16人代表團前赴陝西省作為期6日的訪問。

參加公祭軒轅黃帝禮

期間出席由國家發展和改革委員會、商務部等10個部委,以及全國31個省市區政府等和新疆生產建設兵團共同主辦,假西安市舉行的「第15屆東西部合作與投資貿易洽談會」開幕儀式及參加洽談會。是次代表團副團長為會董張海鵬、戴澤良,團員包括婦女委員會主席張戴月美,會員戴羅合泰、黃丁惠文,廠商會會副委員長嚴雋琪、中國國民

黨榮譽主席吳伯雄、陝西省委書記趙樂際、寧夏回族自治區黨委書記張毅、陝西省省長趙正永等,並由趙正永恭請公祭軒轅黃帝祭文。

出席第15屆西洽會

代表團此行還出席了咸陽市政府舉辦的經貿洽談會及晚宴;渭南市政府舉辦的經貿洽談會及晚宴;陝港澳投資貿易洽談會及招待晚宴;「第15屆東西部合作與投資貿易洽談會」開幕儀式及參加洽談會。是次代表團副團長為會董張海鵬、戴澤良,團員包括婦女委員會主席張戴月美,會員戴羅合泰、黃丁惠文,廠商會會副委員長嚴雋琪、中國國民



■廠商會代表團一行出席「辛卯年清明公祭軒轅黃帝典禮」活動。

潮州公會中學辦運動會

香港文匯報訊 港九潮州公會中學2010年度田徑運動大會閉幕禮日前假深水埗運動場舉行,中聯辦九龍工作部宣教處處長盧寧、科長劉錫雄,九龍西潮人聯會副會長羅少雄擔任主禮嘉賓。

出席的港九潮州公會首長包括會董鄭碧木、姚中立、張敬川、鄭亨明、黃展茂、翁紹賢、秦順良、楊楚強,以及港九潮州公會中學校長黃智立、家委會主席林秀英及師生千餘人,場面熱鬧。

姚中立:推廣體育成績超卓

港九潮州公會會長、港九潮州公會中學校董姚中立致閉幕辭時表示,多年來,學校大力推廣體育運動,為同學提供有益身心和多姿多采的活動,成績超卓。今年,龍獅隊勇奪多項殊榮,包括奪得「屯門區公開龍獅錦標賽」冠軍、「全港公開技龍獅錦標賽」兩項季軍、地青獅藝組亞軍及中學獅藝組殿軍。田徑組獲得「油尖旺區田徑比賽」冠軍一項、亞軍兩項及季軍兩項。盧寧致辭時稱,是次比賽乃校方積極籌備的成果,比賽最後圓滿結束,校運會亦獲得預期的效果。她謂,體育文化是中華文化的一個重要組成部分,也形成了中華民族的獨特民族性格。